

洛阳·城事

投递员风采

她把订户当家人,订户也不拿她当外人,说起刘淑静,订户们说——

订报纸,我们就认小刘!

■编者按 迎着初升的太阳,披着满天的星光,他们穿梭在大街小巷,他们是文明的传播者,也是读者的贴心人。他们以一流的服务,培养了洛报集团的铁杆订户。2015年《洛阳晚报》大征订已全面启动,为展示他们的风采,本报从本周开始开辟《投递员风采》栏目,讲述他们与读者亲如一家、感人至深的故事。如果您有好的线索,也请拨打本报热线电话66778866与我们联系。

□记者 丁立文/图

订户的电动车锁坏了,她把铅帘落地灌进锁里,三下五除二就把锁修好了;灯泡坏了,不懂线路的她,让人在电话中指点着,居然也把灯泡修好了……这个说话轻声细语、干活细致麻利的人,就是洛阳日报报业集团发行公司的投递员——刘淑静。

工作干得好,靠的是做人

每年七八月的报纸征订季,刘淑静都特别忙。13日,洛阳晚报记者在涧西区7号街坊见到刘淑静时,她刚从楼上订户家中出来,拎下来一捆近60公斤的旧报纸。

刘淑静负责的涧西区7号街坊、8号街坊等区域,老年人相对集中。有时老年读者拎重物不方便,便把积存的旧报纸交给刘淑静,由她送到废品收购站,再把卖的钱带回来。刘淑静说,这些旧报纸,她最多的时候一天能拉两三车,一车足有几百斤。

“不是女汉子,干不了我们的活儿!”刘淑静告诉洛阳晚报记者,她早



刘淑静在送报途中

晨4点起床送奶、送报,收旧报纸,忙到下午一两点回家,到下午4点,再接着出来工作。

刘淑静说:“我们就像农民,七八月就是我们的麦收季节。”今年的“麦收季”,刘淑静非常高兴:“仅昨天,我负责的订户们一天订了十几份报纸,单日成绩还从来没有这么好!”

实际上,刘淑静自2009年开始做投递员,就连年超额完成任务,还被评为涧西读者中心的标兵。工作干得好,刘淑静靠的是做人的品德。

订报纸,我们就认小刘

刘淑静负责的区域内,很多老年人的儿女都不在身边,生活孤单。没事儿时,刘淑静常陪他们说心里话,或帮他们干点体力活儿。涧西区7号街坊11号楼有位老太太,行动不便,只要家里没了

米、面、油等生活用品,就给刘淑静打电话,就连年货也由刘淑静给她送去。刘淑静从没觉得麻烦,她说:“阿姨不把我当外人,我高兴还来不及呢!”

去年10月,刘淑静发现一位老订户三四天没取报纸,赶紧打电话询问,老人说带着老伴儿、女儿外出了。可过了几天,刘淑静发现报箱上贴了张条子,让把报纸转到老人女儿住的地方。刘淑静觉得不对头,又打电话才知道,老人已经生病去世了。那天,刘淑静站在报箱前号啕大哭,因为她和老人相识多年,老人对她很友善,她也把老人当作自家人看待,老人的离去,让她觉得少了个亲人……

“订报纸,我们就认小刘,她在这儿,我们才觉得亲,才更乐意订报纸……”在涧西区7号街坊,几位老订户说起刘淑静,露出了赞许的微笑。

电视里的“毛主席”来到咱洛阳

知名特型演员许国寅来洛进行文化交流



许国寅

□记者 丁立文/图

近日,经常扮演毛主席的知名特型演员许国寅应邀来到我市,参加文化交流活动。

“刚到那天晚上,我到真不同饭店吃饭,刚进门就被饭店的人认出来了,客人们和服务生都说,‘毛主席’来了……”许国寅对洛阳晚报记者说。

许国寅曾参加过军,后在平顶山市中级人民法院工作。他此次来洛,是应洛阳国典实业有限公司的邀请,作为中国将士书画院的艺术顾问,参加文化交流活动。

早在1994年,就有人说许国寅长得像毛主席。

“那时,有人让我演主席,我不敢演,怕演不好,辱没了主席的形象。直到2005年,我才在工作之余拜师学艺。”许国寅说。

为了演好毛主席,许国寅反复看毛主席的相关资料、影像和著作,背诵经典语言。以前,他不吃辣椒,现在,几乎顿顿都吃辣椒;以前,他不练书法,现在,他开始习练毛体书法……

2008年,湖南省话剧团、《三湘都市报》和腾讯娱乐联合举办了毛泽东特型演员招募网上投票活动,许国寅以绝对优势夺冠。之后,他开始参演电视剧、话剧、舞台剧等,参与拍摄的电视剧有《长征先遣队》《红25军》,参演的话剧有《胜利到来的时候》等。

“了解一所大学,从校长开始”

残疾人张大勇整理大学校长信息服务新生

□记者 王妍

“了解一所大学,从校长开始。”昨日,切尼斯纪录网创办人张大勇拿着一份“切尼斯中国985院校校长年龄、任职时间表”告诉洛阳晚报记者,“整理这些信息,就是希望大学新生们能够从这里开始,更好地认识自己即将踏入的校园。”

张大勇是我市瀍河回族区华林新

村的居民。1991年,他因患强直性脊柱炎导致瘫痪,脊椎、肩膀、双膝等多处关节均僵硬不能活动。在多年卧床生涯中,身残志坚的他在病榻上完成了创建“中国寻人网”、撰写《切尼斯中国纪录大全》等令人难以想象的事情。

去年高考后,张大勇在浏览网站时发现,许多大学新生急于了解即将进入的大学及大学校长等信息,但了解渠道非常狭窄。于是,他萌生了整

理大学校长信息的想法。从今年6月开始,他通过大学官方网站、教育部网站和媒体报道搜集信息,并致函、致电各个大学相关部门,整理出了这份“切尼斯中国985院校校长年龄、任职时间表”,希望能给部分大学新生提供参考。

欲了解详细信息的大学新生和家长,可登录切尼斯纪录网官方网站 <http://www.chinness.net> 查询。

积极创建国家公共文化服务体系示范区

让人民共享文化发展成果

